
Η ταυτότητά μας 

Το Ελληνικό Σπίτι Φραγκφούρτης είναι ένα ίδρυμα αστικού δικαίου 

με έδρα την πόλη της Φραγκφούρτης και επίσημη αναγνώριση το 

Φεβρουάριο του 2019. 

Στους σκοπούς του ιδρύματος ανήκουν η προώθηση της τέχνης και 

του πολιτισμού, της εκπαίδευσης, της ανεκτικότητας σε όλους τους 

τομείς του πολιτισμού και της ιδέας της διεθνούς κατανόησης, της 

υποστήριξης της Ελληνορθόδοξης Μητρόπολης στη Γερμανία. 

Για την εύρυθμη λειτουργεία του Ιδρύματος φροντίζουν 2 όργανα. 

Το εκτελεστικό όργανο είναι το τετραμελές διοικητικό συμβούλιο. Τα 

μέλη ΔΣ του Ιδρύματος ορίζονται εξίσου από την Ελληνική Κοινότη-

τα Φραγκφούρτης/Έσσης και το Σύλλογο Γουνοποιών και Γουνε-

μπόρων Γερμανίας. Οι δύο αυτοί σύλλογοι απαρτίζουν και τους θε-

μελίους λίθους του Ιδρύματος. Το δεκατετραμελές ελεγκτικό συμ-

βούλιο (Kuratorium) επιβλέπει και συνεπικουρεί το ΔΣ, όπου χρεια-

στεί. Τα μέλη του εποπτικού συμβουλίου συμμετέχουν από τη σύ-

σταση του ισόβια. 

 

Διοικητικό συμβούλιο 

Πρόεδρος: Δρ. Κ. Αρχάβλη, Αντιπρόεδρος: Γ. Τσούγκαρης 

Εποπτικό συμβούλιο 

Πρόεδρος: Δρ. Κ. Γιόγκογλου, Αντιπρόεδρος: Δρ. Σ. Αποστολίδης 

Τέως Πρόεδρος: Ν. Αθανασιάδης 
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Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2024 

 

Έναρξη 18:00 

 

 
Αίθουσα: Δ. Εμμανουηλίδη, 2ος όροφος 

 

 
Ίδρυμα Ελληνικό Σπίτι Φραγκφούρτης 

 

Adalbertstr. 23 | 60486 Frankfurt 
 
 



Ερευνητικό κέντρο ΒΗΣΣΑΡΙΩΝ για την προώθηση των  

Νεοελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο της Ιένας 

 

Τομέας έρευνας:  

Οι νεοελληνικές διάλεκτοι ως ζωντανή παράδοση 

 

Τον Σεπτέμβριο του 2023, με πρωτοβουλία της Έδρας Νοτιοσλαβι-

κών Σπουδών και Συλλόγων Ελλήνων Ποντίων στην Ευρώπη ιδρύ-

θηκε το Ερευνητικό Κέντρο Βησσαρίων στο Πανεπιστήμιο Friedrich 

Schiller της Ιένα για την προώθηση των νεοελληνικών σπουδών 

στην έρευνα και τη διδασκαλία. Τα εγκαίνια έγιναν στις 8 Νοεμβρίου 

2023. 

Το Ίδρυμα Ελληνικό Σπίτι Φραγκφούρτης με ιδιαίτερη χαρά σας υ-

ποδέχεται σε εκδήλωση παρουσίασης του ερευνητικού κέντρου 

Βησσαρίων και για πρώτη φορά των αποτελεσμάτων από τον πρώ-

το χρόνο λειτουργείας του. 

Πρόκειται για μια (συν)χρηματοδότηση με κύριο χορηγό το Ίδρυμα 

και βασικούς υποστηρικτές  το Τμήμα ΑΧΕΠΑ Φραγκφούρτης, τον 

Σύλλογο Γουνοποιών και Γουνεμπόρων Γερμανίας και την Ελλη-

νική Κοινότητα Φραγκφούρτης/Έσσης. 

 

Περισσότερες πληροφορίες για το ερευνητικό κέντρο 

Βησσαρίων μπορείτε να βρείτε στην ανάλογη ιστοσελί-

δα σκανάρωντας το διπλανό κωδικό. 

 

Πρόγραμμα 

18:00  Μουσική εισαγωγή Γιάννης Καρής 

18:10  Χαιρετισμός Δρ. Κυριακή Αρχάβλη,    

  Προέδρος του ΔΣ του Ιδρύματος Ελληνικό Σπίτι  

  Φραγκφούρτης 

18:20  Εισαγωγική παρουσίαση του έργου στο Πανεπιστή-

 μιο της Ιένα σε βίντεο με σύντομο πρόλογο του 

 Δρ. Σάββα Αποστολίδη 

18:30  Θεόδωρος Καλ (Prof. Dr. Dr. Thede Kahl) για το 

 Forschungsstelle Bessarion και τα αποτελέσματα        

 της πρώτης χρονιάς 

18:50  Dr. des. Andreea Pascaru για επίκαιρες έρευνες

 για τα ποντιακά 

19:10  Δρ. Σωτήριος Ρουσιάκης για επιτόπιες έρευνες 

 στην Εύβοια και στον Έβρο 

19:30  Ελένη Πολυκάρπου για τις σπουδές στην Ιένα 

19:45  Η καινούργια σειρά Cultural Crossroads – Greece 

 and Beyond και το πρώτο βιβλίο Kinder griechischer 

 Bürgerkriegsflüchtlinge in der DDR της Claudia-

 Maria Maruschke 

20:00  Δεξίωση 

 

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας.  

 

 

 


